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Şantierul arheologic Bistreţ - Cârna

Raport

       În continuarea intervenţiei de salvare din campania trecută, s-au început săpături de salvare pe malul de
Sud al fostei bălţi Nasta (actualmente Bazinul 4), în punctele "La târlă", "La butoi" şi "Groapa lui
Mihalache".

       În punctul "Groapa lui Mihalache", situate în colţul de S-E al bălţii, pe locul fostului Grind al Tomii, s-
au cercetat două gropi de dimensiuni mari, care se întretăiau. Prima dintre acestea, după materialul ceramic,
poate fi atribuită grupului Bistreţ-Işalniţa, din bronzul târziu. Cea de a doua groapă, "străpunsă" de cea
dintâi, avea în umplutură o cantitate mare de bucăţi masive de chirpic ars, cu urme de pari, fragmente
ceramice din care au putut fi reconstituite parţial mai multe vase, lame din silex. Ceramica din groapa a doua
permite atribuirea complexului culturii Gârla Mare. Trebuie subliniat că vestigiile descoperite în acest punct
aparţin, foarte probabil, aşezării corespunzătoare cunoscutei necropole de la Cârna, cercetată în anii 1942,
1955-1956 de către Vl. Dumitrescu.

       În punctul "La butoi", situau la circa 700 m V de cel dintâi, au fost cercetate resturile unei aşezări întinse
din prima epocă a fierului. Aşezarea a fost puternic afectată de lucrările de amenajare a lacului Bistreţ din
anii 1968-1970, fiind răzuit întregul strat de cultură. Acţiunea distructivă a apei continuă şi azi, fapt care a
determinat săpătura de salvare. Au fost cercetate 50 de gropi cu ceramică, pietre, oase de animal şi, mai rar,
fragmente de piese de port din metal (bronz). După materialul ceramic aşezarea a avut trei etape mari, prima
dintre ele, caracterizată prin ceramica canelată, situându-se la începutul epocii fierului, cea de a doua într-o
vreme cu puţin anterioară culturii Basarabi, iar cea de a treia aproximativ în orizontul cronologic Ferigile.

       În puctul "La târlă", situat la circa 500 m V de puctul "La butoi", a fost salvat un complex constituit
dintr-o groapă umplută cu bucăţi de chirpic ars, vase şi câteva oase de animal. După materialul ceramic
groapa poate fi atribuită unei etape a Hallstattului târziu.

       Finanţarea a fost asigurată de către Institutul de Arheologie "Vasile Pârvan", unde se află şi materialul
arheologic.
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